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E
n tournoi par paires, O

uest réveillerait peut-être par contre.E
n m

atch par quatre, ce
ne serait pas raisonnable.

S
ur l’A

s de C
arreau, E

st appelle discrètem
ent du V

alet et O
uest rejoue le 2, pour le 9

d’E
st, qui sait que le dernier C

arreau est en S
ud (P

air-Im
pair du résidu).

C
e n’est pourtant pas une raison pour encaisser le R

oi sans réfléchir, bongu !

Le silence d’O
uest exclut un A

s ou un R
oi en plus de son A

s de C
arreau, alors que la

défense n’a que cinq levées «visibles» (trois C
arreaux et deux A

s noirs).

La sixièm
e ne peut être qu’une coupe à Trèfle :il faut donc qu’E

st ouvre sa coupe et
co

n
serve u

n
e rep

rise en
 O

u
est !

A
s de Trèfle et Trèfle, donc, san

s en
caisser le R

o
i d

e C
arreau

.S
ud prend et joue

P
ique, m

ais E
st se précipite sur l’A

s et repart d’un p
etit

C
arreau, pour qu’O

uest
coupe, prenant ainsi la m

ain pour lui donner une coupe à Trèfle !
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9 +
 10 =

 19 - 40 =
 21, dont (15-18) en S

ud =
 pas plus de 6 en O

uest, dont R
oi-D

am
e

de C
arreau.

C
onclusion, O

uest n’a plus la m
oindre D

am
e et S

ud a «tout m
aître», excepté deux

C
arreaux et l’A

s d’atout.

C
om

m
e la défense ne peut pas s’ouvrir de coupe à tem

ps, E
st ne peut com

pter que
sur son quatrièm

e atout.Le problèm
e, c’est qu’il va falloir raccourcir les d

eu
x

m
ains

adverses.A
llons-y quand m

êm
e :

R
oi de C

arreau pris de l’A
s (ne laissons pas l’initiative à un O

uest ignorant de la situa-
tion et qui pourrait bien rejouer Trèfle si on le laissait en m

ain), V
alet de C

arreau ...et
C

arreau
,

co
u

p
e et d

éfau
sse ! P

as gênant, puisque S
ud n’a pas de perdante à

défausser !!

S
ud coupe d’une m

ain et joue atout, m
ais E

st refuse de prendre les deux prem
ières

fois :si S
ud insiste à C

œ
ur, E

st prend et joue C
arreau, faisant tom

ber le dernier atout
adverse, alors qu’il lui en reste un en m

ain :deux de chute (le 5èm
e C

arreau est
en prim

e),
si S

ud arrête de jouer atout, E
st finira par faire une coupe :-1 seulem

ent.
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4
♠

:avec ces deux D
am

es secondes, il sera souvent préférable de recevoir l’entam
e.

O
uest entam

e de ses trois Trèfles m
aîtres, sans effort excessif...

Les enchères de S
ud dévoilent six cartes à P

ique et les prem
ières levées trois cartes

à Trèfle :ne lui restent donc pas plus de quatre cartes rouges, toutes «couvertes» par
les deux A

s-R
oi du m

ort.

Le salut ne peut donc plus provenir que de l’atout et, co
m

m
e so

u
ven

t lo
rsq

u
e le

d
éclaran

t n
’a p

lu
s d

e p
erd

an
tes,la d

éfen
se d

o
it jo

u
er co

u
p

e et d
éfau

sse !

si le m
ort défausse ou coupe petit, E

st coupe du 10, obligeant S
ud à surcouper de

l’A
s.

si le m
ort coupe de la D

am
e, E

st refu
se d

e su
rco

u
p

er
et, avec R

10 derrière plus
que le V

alet, il fera toujours un atout.
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P
asse en O

uest :
contrairem

ent à une idée fort répandue, il faut plus de jeu pour
contrer 2

♠
que pour contrer 1

♠
, tout sim

plem
ent parce qu’on oblige le partenaire à

jouer plus haut et parce que la faiblesse d
’u

n
 jo

u
eu

r
adverse n’entraîne pas forcé-

m
ent la faiblesse d

e la lig
n

e
adverse.A

u contraire, il faut redoubler de prudence, le
barrage augm

entant sensiblem
ent la probabilité de tom

ber sur des partages inam
i-

caux.

A
 la vue du m

ort, il serait tout à fait utopique pour O
uest d’envisager la chute, m

ais
nous som

m
es en tournoi par paires et gagner une sim

ple levée peut am
ener une note

très voisine du top.
R

ejouer atout pour em
pêcher S

ud de couper des C
œ

urs est parfaitem
ent inutile :

à
m

oins de trouver l’A
s de P

ique en E
st, le déclarant ferait le reste !

D
’ailleurs, si E

st possède l’A
s de P

ique, ce flanc n’est guère plus efficace :
si E

st prend et rejoue P
ique, S

ud purge les atouts et table.
si E

st laisse passer, S
ud coupe un C

œ
ur et défausse le reste sur les m

ineures
(m

êm
e s’il a plus de deux C

œ
urs, ce qu’infirm

e le pair-im
pair d’E

st à la prem
ière

levée).

E
n revanche, si E

st possède le R
oi d’atout, il y a m

oyen de faire quelque chose d’uti-
le :

rejouer C
œ

ur, pour obliger le m
ort à couper ! A

insi, S
u

d
 n

e p
o

u
rra p

lu
s ten

ter
l’im

p
asse à P

iq
u

e q
u

’u
n

e fo
is

et le R
oi sera sauvé !

R
em

arque :vérifiez que ce flanc pourrait aussi être efficace avec trois C
œ

urs en S
ud,

l’A
s de P

ique en E
st et pas de reprise rapide en S

ud.
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2S
A

:beaucoup de points H
, m

ais aussi beaucoup de perdantes.La m
ain ne vaut pas

plus qu’un effort de m
anche.

A
vec V

9 au m
ort, le 10 de C

arreau d’E
st ne peut provenir que d’un doubleton.O

uest
insiste donc du R

oi de C
arreau, puis donne la coupe à O

uest,sans oublier qu’il doit
indiquer sa préférence entre les C

œ
urs et les Trèfles ...or, il n

’en
 p

réfère au
cu

n
e d

es
d

eu
x !!!

E
n général, lorsqu’on ne possède que deux cartes, 
la plus grosse indique une préférence pour la couleur chère,
la plus petite une préférence pour la couleur économ

ique O
U

 une absence de pré-
férence.

P
ourtant, ici, O

uest doit repartir du 8 de C
arreau, non pas pour m

ontrer une préféren-
ce à P

ique (la couleur d’atout est exclue), m
ais p

o
u

r d
én

ier u
n

 in
térêt p

o
u

r les
Trèfles, couleur du retour «naturel» (dans la faible du m

ort).A
vec A

s-R
oi de C

œ
ur

visibles au m
ort, E

st devrait com
prendre qu’il y a une anom

alie :
O

uest ne peut pas
posséder une reprise à C

œ
ur ! Il a donc sim

plem
ent voulu lui faire com

prendre qu’il
n’avait rien à Trèfle et qu’E

st devait éviter de rejouer sous un honneur, au risque de
filer une levée avec le V

alet au m
ort (S

ud n’a pas toujours A
s-R

oi secs !).
P

ar ailleurs, le com
pte des points H

 a appris à E
st qu’O

uest avait du jeu à côté d’A
s-

R
oi de C

arreau :il ne peut s’agir que d’une pièce à P
ique et il faut en jouer en espé-

rant que ce soit l’A
s.A

insi O
uest pourra donner un quatrièm

e tour de C
arreau, E

st sur-
coupant le m

ort.A
 défaut, S

ud donnerait trois tours de C
œ

ur pour défausser son qua-
trièm

e C
arreau, avant de jouer atout.
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4
♦♦

:à vulnérabilité favorable, on pourrait plus facilem
ent envisager de bondir à 5

♦♦
...

en tout cas, ce qu’il ne faut pas faire, c’est se contenter de 4
♦♦

, puis défendre ensuite
à 5

♦♦
sur 4

♥♥
.

Les enchères ont m
ontré à E

st qu’O
uest possédait sept C

arreaux et probablem
ent

deux ou trois C
œ

urs.A
vec trois cartes à Trèfle, O

uest aurait eu soit un singleton à
P

ique qu’il aurait entam
é, soit une chicane, m

ais il aurait alors cherché à donner la
m

ain à E
st à C

arreau pour recevoir une coupe.B
ref, ce 2 de Trèfle a tout l’air d’un hon-

nête singleton.E
st prend donc de l’A

s, pour rejouer le 10, préférence à P
ique.

O
uest coupe ...et ne rejoue pas P

ique m
achinalem

ent ! E
n

 rep
artan

t d
u

 10 d
e Trèfle,

E
st n

’a p
as d

o
n

n
é u

n
 o

rd
re,m

ais u
n

e in
d

icatio
n

 ! Le B
on D

ieu ne lui a pas forcé-
m

ent octroyé l’A
s de P

ique.
E

n fait, E
sta surtout dénié un gros honneur à C

arreau,
pour éviter à O

uest la tentation de rejouer sous son A
s (rappelez-vous qu’E

st a sou-
tenu les C

arreaux et qu’O
uest pourrait légitim

em
ent lui espérer le R

oi).

A
vant de repartir du 9 de P

ique, O
uest doit donc en

caisser so
n

 A
s d

e C
arreau

, car
il existe un risque non négligeable que S

ud puisse défausser le 4 de C
arreau du m

ort
sur son R

oi de Trèfle.
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